

KÜLFÖLDI SZEMLE

A kataloniai Institutio Patxot száz font sterlinges pályázatot hirdet a következő címmel: *A mai nemzetközi jog és intézményeinek befolyása a közjogra.* Foglalkoznia kell a munkának a nemzetközi jog legújabb alapelveivel és azoknak módszerbe foglalásával, valamint befolyásával a legújabb közjogi teóriákra és törvényhozásra. A pályázatot 1930 december 1-ig kell német, angol, vagy valamely román nyelven az Institutio Patxot C. de la Cucurulla 1 és 3. Barcelona (Spanyolország) benyújtani. A zsüri tagjai között van többek között Eysinga leideni egyetemi rektor és dr. Anzilotti felsőbirósági elnök stb. — Nekünk, magyaroknak, akik saját bőrünkön érezzük az új nemzetközi jog kialakulását és az új nemzetközi hatalmi tulsúly minden terhét, mennél számosabban kellene résztvevünk ezen a pályázaton, mely egyébként számunkra kitűnő nemzetközi propaganda is lehetne.

* *

Megjelent Stammler Lehrbuch der Rechtsphilosophie harmadik bővített kiadása. A modern jogfilozófia nagy problémái közül, mint: a jog fogalma, metodológiája, továbbá a bizonyos fokig szemben álló két probléma, a jog szociológiája és a helyes jogról szóló tan közül Stammler filozófiája meglehetősen távol marad a létező világgal okozatos összefüggéseket kutató jogszociológusoktól (bár Wirtschaft und Recht című munkájában ezzel is foglalkozik) s különösen a helyes jogról szóló tannal foglalkozva (idevonatkozó könyve Die Lehre von richtigen Recht), vizsgálódásai távol a konkrét világ létező és okozatos tényeitől, az értékelő jogfilozófia jegyében folynak. Minthogy a mai jogfilozófia már ott tart, hogy főproblémájának megoldását, a jog fogalmának tüzetes meghatározását, nem külön az okozatos összefüggések vizsgálásával, vagy külön az értékelő szemlélettel akarja megoldani (amint erre Moór Jogfilozófiájában rámutat), hanem e kettő összeegyeztetésével, Stammler munkája, dacára kitűnőségének és annak az osztatlan elismerésnek, mellyel a német tudományos körök munkáját fogadták, absztrakt voltánál fogva bizonyos fokig mégis az egyoldalú szemlélet hibájába esik.

* *

A német közjogtanárok egyesülete bécsi kongresszusán javaslatot készített elő a kultuszminiszterhez, melyben azt indítványozza, hogy a filozófiai fakultás azon hallgatói, akik később történettanárok lesznek, heti kétórás kötelező kollégiumot hallgassanak az államtudományok, különösen